

陕西省公安厅 文件 陕西省教育厅

陕公政〔2018〕159号

关于转发进一步加强和改进公安英烈 和因公牺牲伤残公安民警子女教育优待 有关工作的通知

各市公安局、教育局，杨凌示范区公安局、教育局：

为深入贯彻落实习近平总书记在接见全国公安系统英雄模范集体表彰大会代表时的重要讲话精神，切实加强对公安英烈和因公牺牲伤残公安民警子女的关心关爱，公安部会同教育部制定印发了《关于进一步加强和改进公安英烈和因公牺牲伤残公安民警子女教育优待工作的通知》（公政治〔2018〕27号，以下简称《通知》），对公安英烈和因公牺牲伤残公安民警子女教育优待工作提出了具体要求。现将《通知》转发给你们，并就有关事项通知如下：

称《通知》)。现将《通知》转发你们,请按要求认真贯彻落实。对扎实做好公安英烈和因公牺牲伤残公安民警子女教育优待工作,提出如下要求:

一、认真学习,领会精神。《通知》明确了教育优待的对象范围,以及各级公安机关和教育行政部门的职责任务,具有很强的针对性、操作性,是贯彻落实习近平总书记关于关爱公安英雄模范系列重要指示的具体措施,充分体现了党中央对公安英烈群体及家属的特殊关爱,对于在全社会大力弘扬公安英模精神,推动培育和践行社会主义核心价值观,凝聚警心、激励队伍、鼓舞士气、抚慰家属具有重要意义。

二、相互协作,精准优抚。各级公安机关认真仔细的对本辖区的公安英烈和因公牺牲伤残公安民警子女情况进行摸底,做好信息采集,建立公安民警子女教育优待档案。及时与教育行政部门及有关单位联系沟通,对适龄公安英烈和因公牺牲伤残公安民警子女信息进行确认。做到不错报、不漏报。

三、加强配合,落实到位。对于符合条件的适龄公安英烈和因公牺牲伤残公安民警子女,各级教育行政部门协调本行政区域内的各类学校、有关单位,按规定予以解决,公安机关积极配合,确保优待政策的落地落实、取得实效。报考普通高中的具体降分办法,由各市级教育行政部门根据本地实际制定,报省教育厅。

附件：关于进一步加强和改进公安英烈和因公牺牲伤残公安民警子女教育优待工作的通知



附件

中华人民共和国公安部 中华人民共和国教育部

公政治〔2018〕27号

关于进一步加强和改进公安英烈和因公牺牲伤残 公安民警子女教育优待工作的通知

各省、自治区、直辖市公安厅（局）、教育厅（教委）、新疆生产建设兵团公安局、教育局：

为深入贯彻落实习近平总书记在接见全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表时的重要讲话精神，在全社会大力弘扬公安英模精神，推动培育和践行社会主义核心价值观，凝聚警心、激励队伍，鼓舞士气、抚慰家属，经公安部、教育部认真研究，现就进一步加强和改进公安英烈和因公牺牲伤残公安民警子女教育优待工作的有关要求通知如下：

一、优待对象范围

- （一）全国公安系统烈士（以下简称公安烈士）的子女。
- （二）全国公安系统一级、二级英雄模范（以下简称公安英模）的子女。
- （三）全国公安系统因公牺牲民警的子女。
- （四）全国公安系统一级至四级因公伤残民警的子女。

上述人员因公牺牲、伤残或被授予荣誉称号时，应为公安机关在职人民警察。

二、教育优待措施

- （一）在高等教育方面

1. 公安烈士、公安英模和一级至四级因公伤残公安民警子女，志愿献身公安事业的，可保送至公安院校学习深造。

2. 公安烈士子女报考普通高等学校的，可在有关高校投档分数线下降低 20 分投档；公安英模和因公牺牲、一级至四级因公伤残公安民警子女报考普通高等学校的，在同等条件下优先录取。

（二）在普通高中、中等职业教育方面

1. 公安烈士、公安英模和因公牺牲、一级至四级因公伤残公安民警子女报考普通高中、中等职业学校时降分录取，具体降分办法由地方教育行政部门根据本地实际制定。

2. 西藏、新疆地区的公安烈士、公安英模和因公牺牲、一级至四级因公伤残公安民警子女，可以根据其父母或者其他法定监护人的意愿，对符合内地西藏初中班、高中班、中职班和内地新疆班、中职班报考条件的，安排到内地西藏班、新疆班学习。

（三）在义务教育方面

公安烈士、公安英模和因公牺牲、一级至四级因公伤残公安民警子女，可以在其父母或者其他法定监护人户籍所在地，安排到教育质量较好的小学和初中就读。

（四）在学前教育方面

公安烈士、公安英模和因公牺牲、一级至四级因公伤残公安民警子女，可以在其父母或者其他法定监护人户籍所在地，就近就便进入公办幼儿园就读。

三、工作要求

（一）提高认识，加强组织领导和统筹协调。长期以来，广

广大公安民警忠诚于党和人民的事业，牢记使命、忠实履职，顽强拼搏、无私奉献，竭力维护国家安全和社会稳定，是和平年代牺牲最多、奉献最大的队伍。党中央、国务院高度重视公安英烈和因公牺牲伤残公安民警家属的抚恤，特别是其中的未成年子女教育优待工作，习近平总书记等中央领导同志多次作出重要批示指示，要求切实安排好、照顾好。进一步加强和改进公安英烈和因公牺牲伤残公安民警子女教育优待工作，是深入贯彻落实习近平总书记在接见全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表时重要讲话精神的重要举措，是在全社会大力弘扬公安英模精神的客观需要，也是推动培育和践行社会主义核心价值观的生动实践。各地各级教育行政部门和公安机关要切实提高思想认识，高度重视、精心组织，积极向党委、政府汇报，为优待对象接受良好教育创造条件、提供保障。

（二）高度负责，全面准确掌握优待对象信息。为全面、准确、及时了解掌握优待对象的成长发展，公安部将建立公安烈士、公安英模和因公牺牲、一级至四级因公伤残公安民警子女信息数据库。每年1月，各省区市公安厅局政治部要组织所属各级公安机关，认真开展本地优待对象信息采集和更新工作，并于1月底前将年度适龄优待对象信息报公安部人事训练局，并抄报省区市教育厅（教委）。各地各级公安机关要指派专人负责，严防迟报、漏报、误报；要加强监督，对于失职失察、弄虚作假的，一经查实，依纪依规严肃处理。

（三）严格要求，切实抓好优待政策贯彻落实。每年2月，公安部人事训练局将符合条件的当年入学的公安英烈和因公牺

牲伤残公安民警子女名单印送教育部办公厅。每年3月，教育部办公厅将上述名单转发给各省区市教育厅（教委）。各省区市教育厅（教委）要切实承担主体责任，积极会同省区市公安局局，结合实际建立健全工作机制、制定出台实施细则、组织指导抓好落实。各地市、县两级教育行政部门要组织协调本行政区域内的各类学校、有关单位，严格执行政策规定，切实为公安英烈和因公牺牲伤残公安民警家庭解除后顾之忧，传递党和政府的关爱之情。

公安烈士、公安英模和一级至四级因公伤残公安民警子女，若申请保送至公安院校学习深造，保送程序仍按照原来相关规定执行。

同时，各地各级教育行政部门、公安机关要积极配合、密切协作，积极组织符合条件的公安英烈和因公牺牲伤残公安民警子女申请减免学杂费。



抄送：教育部有关部门。

公安部党委，部属有关局级单位。



君宣達，民之平靜。凡公衣臨商鑑，申單名于警局，安公疾武封
縣市督辦各（委達）凡商達市署省公禁武韓單名壯土耕公亦
急，凡安公市府合會財庫，封責有主財庫實時要（委達）貢
帝應奉御書，興職務實合出家財，時財者工全對立製制與合辭
此內數因題目本附財政監要曰諸類計有遼寧西縣，布服參，又奉
天子孫英安公表雲川，實財策薦首昇禁軍，並單方言，辨等类名
之數字而臥延時變數卦，卦爻則試網羅東南晉吳安公表齒卦醉公

之子魯公表公因財四多變，亦被漢表公，主無安公
之以夫財東康難辨W子而主外，主聚正者好利安公表主財主財
而外，合運之多要長財寄公，而路氣，吉凶為善財為一財臣
之極財之多者，主財子而主財安公表許善合財主財，主財
而外，合運之多要長財寄公，而路氣，吉凶為善財為一財臣

陕西省公安厅办公室

2018年4月16日印发

共印300份